

我市医保基金监管将有大动作

# 让“治病救命钱”切实用在刀刃上

本报讯（记者 高燕）医保基金是老百姓的“治病救命钱”，是医保制度可持续运行的保障。为了让医保基金用在刀刃上，日前我市出台了《大同市推进医疗保障基金监管制度体系改革实施方案》，这意味着我市医保基金监管将有大动作。

市医保局工作人员介绍，医保基金包含职工基本医保、居民基本医保、大病保险以及医疗救助基金。基本医疗保障制度建立以来，覆盖范围不断扩大、保障水平逐步提升，对维护人民健康权益、缓解因病致贫、推动医药卫生体制改革发

挥了积极的作用。但是，受监管制度体系不健全、激励约束机制不完善等因素制约，一直以来医保基金使用效率不高，欺诈骗保问题普发频发，基金监管形势较为严峻。

为管好用好医保基金，提升基金监管能力，净化制度运行环境，维护医保基金安全，我市出台的《大同市推进医疗保障基金监管制度体系改革实施方案》中明确，到2025年，我市将基本建成以法治为保障、信用管理为基础、大数据监管为支撑、多形式检查为依托的医保基金监管制

度体系和执法体系，形成党委领导、政府监管、社会监督、行业自律和个人守信相结合的监管格局，实现基金监管法治化、专业化、规范化、常态化。

据了解，我市在全面推进医保基金监管制度体系改革中将建立完善基金监管现场、非现场监督检查制度和政府购买服务机制，积极引入第三方力量参与医保基金监管，提升监管的专业性、精准性、效益性。加快推进医保标准化和信息化建设，实现基金监管从人工抽单审核向大数据全方位、全流程、全环节智能监控转变。

完善欺诈骗保行为举报奖励办法，进一步畅通举报渠道，加强隐私保护，夯实社会监督基础。

同时，针对医保基金使用和监管特点，建立综合监管制度，推进信息共享，推行联合惩戒。对查实的欺诈骗保行为，相关部门将按照法律法规规定和职责权限对有关单位和个人从严从重处理。此外，还将建立医保基金社会监督员制度，加强医保经办机构和定点医药机构信息披露，强化新闻媒体监督，曝光典型案例。

## 我市公务员纳入工伤保险范围

本报讯（记者 双红）19日，记者从市社会保险中心获悉，从今年1月1日起，我市行政区域内实施公务员法管理的各级机关（以下简称机关），依据我省近日出台的《公务员参加工伤保险实施办法》（以下简称《实施办法》），为本机关所有公务员参加工伤保险，缴纳工伤保险费（公务员个人不缴费）。

《实施办法》对公务员纳入工伤保险范围的管理、缴费、工伤认定、工伤鉴定等进行了明确的规定：公务员工伤保险实行属地化管理，参保登记由所在市、县社保经办机构办理；驻省外机构原则上在派出机关参保地参加工伤保险，也可以按照派驻地的规定在派驻地参加工伤保险；外省机关驻晋机构按照属地管理原则，可以参加本单位所在地工伤保险。

机关缴纳工伤保险费的数额为本单

位公务员工资总额（比照本单位缴纳机关事业单位养老保险缴费工资总额确定）乘以单位缴费费率之积。机关缴费费率按照一类行业基准费率确定，并按照《山西省工伤保险费率浮动办法（试行）》进行浮动。

机关应当自公务员发生事故伤害之日起或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内，向工伤认定地人力资源社会保障行政部门提出工伤认定申请。特殊情况，经报工伤认定地人力资源社会保障行政部门同意，申请时限可以适当延长，但延长时间不得超过90日。

若机关未按规定提出工伤认定申请的，公务员本人或者其他近亲属、工会组织在事故伤害发生之日起或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内，可以直接向工伤认定地人力资源社会保障行政部门提出工伤认定申请。

今年1月1日起执行

公务员发生工伤，经治疗伤情相对稳定后存在残疾、影响劳动能力的，由机关、工伤公务员或者其近亲属向机关所在地设区的市级劳动能力鉴定委员会提出劳动能力鉴定申请。若申请人对市级劳动能力鉴定委员会作出的鉴定结论不服的，可以在收到鉴定结论之日起15日内向省级劳动能力鉴定委员会提出鉴定申请。

市社会保险中心有关负责人讲，为确保我市公务员纳入工伤保险范围的工作进度，按照有关文件要求，各级机关应当自6月29日起，30个工作日内完成公务员参加工伤保险登记和工伤保险费缴纳工作；逾期未参加工伤保险的机关公务员发生工伤的，责任由该机关承担，并由该机关按照《工伤保险条例》《山西省实施〈工伤保险条例〉办法》等规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。

市妇联

## 大力加强未成年人思想道德建设

本报讯（记者 辛雅君）今年以来，市妇联大力加强未成年人思想道德建设，通过开展丰富多彩的活动，不断拓展家庭教育新领域，持续强化和推进未成年人思想道德建设，促进未成年人健康成长和全面发展。

今年“世界读书日”来临之际，市妇联开展“少年儿童心向党——亲子共沐书香 强国复兴有我”云启动活动。全市近3000个家庭、8000多名家庭成员积极参与线上观看。在“六一”儿童节、端午节，市妇联以“少年儿童心向党”为主题，组织开展了系列活动。

此外，在市妇联的带领下，各县区以“五送”（送关爱、送法律、送教育、送安全、送欢乐）为抓手，持续加强家庭教育指导服务，不断深化优良家教家风传承，深入开展困境儿童帮扶慰问。引导广大家庭强化主体责任，注重未成年人思想品德教育和心理健康教育，强化对广大儿童的政策法规、防溺亡和反电信诈骗知识宣传，传播自信、积极向上的现代文明理念，营造良好的家庭氛围。

市邮政管理局

## 积极部署确保全市快递业安全度汛

本报讯（记者 贾晓龙）为确保汛期全市邮政快件生产工作安全平稳，近日，市邮政管理局积极部署汛期安全生产工作，确保全市邮政快件安全度汛。

市邮政管理局相关负责人告诉记者，快递企业将密切关注天气变化趋势，科学评估强降雨等极端天气对寄递服务的影响，及时发布提示。加强与气象、水利、应急管理等部门的合作，针对性做好生产作业场所风险隐患排查整治，提高对暴雨、山洪、泥石流、塌方等灾害的防御能力。遇有强降雨等极端天气，要及时停工停产停运，及时转移涉险人员和邮件快件，保障人民群众生命财产安全。要落实防范措施，强化安全预警，加强逃生知识的宣传，提高从业人员“识灾、防灾、避灾”能力。要强化防汛物资储备，结合企业实际储备防汛抗汛物资，做好“人防、物防、技防”。要加强信息报告，强化应急值守，遇突发事件要立即启动应急预案，第一时间向有关部门报告，确保遇到险情早发现、早报告、早处置。

## 骑士节送关爱

7月17日是“717骑士节”。平城区委组织部、区委非公工委联合辖区各街道开展了一系列关心关爱新就业群体主题活动，为外卖骑手、快递员送去关怀与温暖，并致以“717骑士节”节日问候。

图为，平城区新旺街道开展的节日祝福和慰问活动。

本报记者 韩堃 摄



精品旅游线路体验之旅特别尽兴

## 全国各大媒体聚焦云冈文化旅游季系列活动

本报讯（记者 崔莉英）7月18日，“喜迎二十大 奋进新征程”2022年“游历文化大同 乐享清凉夏都”云冈文化旅游季暨全市群众文化活动在和阳门外广场启动，来自全国各地的媒体记者们不仅见证了启动仪式的盛况，还跟随全域旅游直通车开启了为期两天的精品旅游线路体验之旅。

新华社记者王怡静说，这是她第二次来大同，这次的采风游历路线是之前没有走过的，感觉很新奇。看了云州区世家小镇星空营地、漫园营地等一些乡村露营旅

游新业态，游览了天镇古长城、灵丘平型关大捷纪念馆等特色旅游景点，还看了“代王府喜事·夜游季”的文旅演艺项目，感受到了大同旅游业的推陈出新和迅猛发展，很期待下次与大同再相约。腾讯山西政旅负责人孙先生说，之前来过大同很多次，都是在传统景区、知名景点游玩，这一次跟着旅游直通车打卡大同的露营基地和乡村景点，对天镇李二口长城、灵丘车河有机社区这些景点印象比较深刻，感觉大同在深度挖掘乡村游方面走在了前列，乡村旅游线路在吃住行的配套设施方

面也比较齐全，有旅游直通车可以直接通到景区，有长城旅游公路可以方便自驾者，这些便捷是之前没想到的，以后会带着家人来体验更多的精品线路。

采访中，多位媒体人说，大同在云冈文化旅游季面向全国游客推出10条精品旅游线路，为游客提供了丰富的旅游产品，这些精品旅游集休闲度假于一体，展示了独特的大同魅力，多数景点可赏、可品、可玩，可梦幻、可静谧、可撒欢，为游客带来了高品质的旅游体验。